
Στάση Εργασίας από τις 9:00 έως τις 13:00

και νέα κινητοποίηση στην Τράπεζα Αττικής,

Δευτέρα 13 Οκτώβρη, 10:30 πμ, Ακαδημίας 54 και Ιπποκράτους,

στην συνέλευση των μετόχων της Τράπεζας, θα πραγματοποιήσει το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών.

 

 

Τι συμβαίνει με την Τράπεζα Αττικής και τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ;

Το προηγούμενο διάστημα η Διοίκηση του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ αποφάσισε να συμμετάσχει με ποσό έως και
220 εκατ. € από τα αποθεματικά του ταμείου στην νέα ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας Αττικής. Με τον
τρόπο αυτό μεγάλο μέρος (περίπου το 15%) από τα εναπομείναντα αποθεματικά (1,5 δις απέμειναν από το
PSI) θα κατευθυνθούν στην Τράπεζα.

Ήδη ένα χρόνο πριν, είχαν δοθεί άλλα 200 εκατ. € από το αποθεματικό του ταμείου για
ανακεφαλαιοποίηση (συνολικής αξίας 400 εκατ), ώστε να αυξηθεί το ποσοστό του ΤΣΜΕΔΕ στην Τράπεζα
σε 51% (από 34% που είχε ως τότε). Μόλις ένα χρόνο μετά, η Τράπεζα της Ελλάδας «ανακαλύπτει» ότι η
Αττικής εμφανίζει πρόβλημα κεφαλαιακής επάρκειας και πρέπει να γίνει νέα ανακεφαλαιοποίηση.
Παράλληλα η Τράπεζας της Ελλάδας διαμηνύει ότι πολύ σύντομα θα χρειαστεί και επόμενη
ανακεφαλαιοποίηση.

Συνολικά μέχρι σήμερα το ΤΣΜΕΔΕ έχει «επενδύσει» περί τα 430 εκατ. € στην Τράπεζα Αττικής με τη
σύμφωνη γνώμη όλων των κυρίαρχων παρατάξεων που διοικούν διαχρονικά ΤΕΕ. Από αυτή την επένδυση
το ΤΣΜΕΔΕ έχει χάσει περίπου το 93% των κεφαλαίων που έχει επενδύσει, καθώς η συνολική αξία της
Τράπεζας εκτιμάται σήμερα στα 40 εκατ. €. Παράλληλα το ΤΣΜΕΔΕ έχει ήδη χάσει 1,8 δις € λόγω του
ληστρικού «κουρέματος» του PSI, ενώ είναι άγνωστο πόση είναι η απώλεια των αποθεματικών του από
διάφορες άλλες «επενδύσεις».

Το σενάρια για το deal… ή αλλιώς «όταν μαλώνουν τα βουβάλια την πληρώνουν
τα βατράχια»

Οι διοικήσεις του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ προωθούν τη συμμετοχή του Ταμείου στην ανακεφαλαιοποίηση της
Τράπεζας Αττικής για «να μην χαθούν τα λεφτά της επένδυσής μας». «Πρέπει με επενδύσεις να
εξασφαλίσουμε το μέλλον των μηχανικών» είναι το επιχείρημα τους. Επιδίωξη τους είναι να
«διατηρήσουν» τον έλεγχο της τράπεζας, γεγονός που εξυπηρετεί όσους κατασκευαστικούς ομίλους
έχουν πολλαπλά ωφεληθεί από το υπάρχον καθεστώς στην Τράπεζα Αττικής.

Παράλληλα κύκλοι της συγκυβέρνησης και τμήματα του τραπεζικού κεφαλαίου προκρίνουν μειωμένη
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συμμετοχή του ΤΣΕΜΔΕ στην ανακεφαλαιοποίηση της τράπεζας και τελικά μείωση του ποσοστού
συμμετοχής. Το γεγονός αυτό θα οδηγήσει σε νέες μεγάλες απώλειες των κεφαλαίων που το ΤΣΜΕΔΕ έχει
καταβάλει το προηγούμενο διάστημα.

Στην όλη κατάσταση φαίνεται πως εμπλέκεται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανταγωνισμού, που εγείρει
ενστάσεις, καθώς προτιμά αυξημένη συμμετοχή στην ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας από ιδιωτικά
κεφάλαια. Διαρρέεται ακόμα, ότι σε διαφορετική περίπτωση ενδέχεται να μπλοκάρει τη συμμετοχή του
ΤΣΜΕΔΕ στην ανακεφαλαιοποίηση, θεωρώντας την κρατική ενίσχυση.

Πίσω από όλα αυτά βρίσκονται μερίδες του τραπεζικού κεφαλαίου που τσακώνονται για το μοίρασμα του
κλάδου με την ενεργό συμμετοχή της κυβέρνησης, της τρόικα και της ΕΕ. Είτε το ΤΣΜΕΔΕ «επενδύσει» τα
αποθεματικά ώστε να παραμείνει ο κύριος μέτοχος της Τράπεζας, είτε η Τράπεζα δοθεί τζάμπα σε
ιδιώτες επιχειρηματίες, τα αποθεματικά θα εξαφανιστούν. Είναι πολύ πιθανό και τα αποθεματικά να
ριχτούν στην τράπεζα Αττικής – και τελικά η Τράπεζα να δοθεί σε κάποια μεγάλη τράπεζα. Όσο τα
ασφαλιστικά ταμεία παραμένουν μέτοχοι των τραπεζών, οι μόνοι χαμένοι είναι οι ασφαλισμένοι. Αυτή
είναι η εμπειρία του τελευταίου διαστήματος, από την ανακεφαλαιοποίηση και την ποικιλόμορφη
«στήριξη» των τραπεζών, όπου το δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία μέσα σε ένα χρόνο έχασαν το 60%
των κεφαλαίων τους. Αυτό μας δείχνει το έγκλημα του PSI αλλά και το παράδειγμα του ΤΣΜΕΔΕ που έχασε
το 93%! των αποθεματικών που έχει επενδύσει στην Τράπεζα Αττικής. Παράλληλα από την 1 /1 /2015
τίθεται σε εφαρμογή από την ΕΕ ο ενιαίος μηχανισμός εξυγίανσης για τη διάσωση των τραπεζών με «ίδια
μέσα», όπως πχ με «κούρεμα» μετοχών αλλά και καταθέσεων στο πρότυπο του «κουρέματος» που
εφαρμόστηκε στην περίπτωση των κυπριακών τραπεζών.

Τράπεζα των μηχανικών ή ταμείο – τράπεζα;

Όλα τα προηγούμενα χρόνια οι διοικήσεις του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ, συναίνεσαν σε κάθε αντιασφαλιστικό
μέτρο. Πρόσφατο παράδειγμα αποτελεί το γεγονός ότι το ΤΣΜΕΔΕ προχωρά κανονικά στην υλοποίηση των
αυξήσεων των ασφαλιστικών εισφορών, με την πολιτική κάλυψη του ΤΕΕ, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι οι
«αντιδράσεις» τους ήταν και παραμένουν προσχηματικές. Κινήθηκαν στη λογική του ανταποδοτικού
ταμείου και συνέβαλλαν τα μέγιστα στη μετατροπή του ΤΣΜΕΔΕ σε τραπεζίτη. Σε αυτό το πλαίσιο
«αγόρασαν» την Τράπεζα Αττικής και τη βάφτισαν μάλιστα και «τράπεζα των μηχανικών».

Οι διοικήσεις του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ συμπεριφέρθηκαν σαν παίκτες στον καζίνο με τον ιδρώτα των
ασφαλισμένων. Η συμμετοχή του ταμείου στην τράπεζα αναπόφευκτα οδήγησε στη συνεχή τοποθέτηση
κεφαλαίων. Ήταν προδιαγεγραμμένο πως θα φτάναμε ως εδώ, από την στιγμή που το ΤΕΕ-ΤΣΜΕΔΕ
ανέλαβαν να εγγυηθούν την κεφαλαιακή επάρκεια μιας τράπεζας μέσα στην κρίση, όταν μάλιστα και πριν
την κρίση οι ασφαλισμένοι δεν είχαν κερδίσει τίποτα, πάρα μόνο έχαναν τα αποθεματικά τους.

Η «επένδυση» αυτή οδήγησε στην ολοένα και μεγαλύτερη εκμετάλλευση των μηχανικών από την Τράπεζα
Αττικής. Γιατί δεν είναι μόνο οι εισφορές μας που έκαναν φτερά, αλλά και το γεγονός πως η Τράπεζα
κατασκευάζει συνεχώς νέα «προϊόντα» στηριγμένα στο ασφαλιστικό μας χρέος (πχ κάρτα για δόσεις στο
ΤΣΜΕΔΕ!). Είναι εξωφρενικό, τη στιγμή που η πλειοψηφία των συναδέλφων βρίσκονται αντιμέτωποι με
υπέρογκες εισφορές (το 62% των αυτασφαλισμένων συναδέλφων δεν έχουν πληρώσει τις εισφορές του
προηγούμενου εξαμήνου), να μετατρέπονται σε νέο πεδίο εκμετάλλευσης και κερδοφορίας από την
Τράπεζα Αττικής.

Η ιστορία αποδεικνύει πως η Τράπεζα Αττικής δεν είναι των μηχανικών. Αντίθετα το ΤΣΜΕΕ μετατράπηκε
σε ταμείο-τράπεζα, όπου οι ασφαλιστικές εισφορές πολλαπλασιάστηκαν, οι συντάξεις και οι παροχές
εξανεμίστηκαν, οι ασφαλισμένοι αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο των κατασχέσεων, ενώ κάθε τόσο
εκατοντάδες εκατομμυρίων από τα αποθεματικά εξανεμίζονται, για να εξυπηρετηθούν εκείνα τα
επιχειρηματικά συμφέροντα που χρηματοδοτήθηκαν όλα αυτά τα χρόνια.



ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Με βάση και τις τελευταίες εξελίξεις, καλούμε όλους τους εργαζόμενους και άνεργους μηχανικούς, τα
σωματεία τους και κάθε συλλογικότητα, να συμβάλλουν στην οργάνωση του αγώνα. Για να
συγκροτήσουμε ένα μέτωπο που θα μπει εμπόδιο στον οδοστρωτήρα που διαλύει τα δικαιώματα μας, για
να μην κλαπεί ούτε ένα ευρώ από τα αποθεματικά μας, για την άμεση απεμπλοκή του Ταμείου απ’ την
Τράπεζα Αττικής με πλήρη κάλυψη των απωλειών από το κράτος, για να παρθούν πίσω οι ληστρικές
αυξήσεις και όλα τα αντεργατικά μέτρα. Να πρωταγωνιστήσουμε σε ένα αποφασιστικό και σχεδιασμένο
αγώνα, συντονίζοντας τη δράση μας για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ- ΟΧΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ-ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΚΛΕΜΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ PSI, ΤΗΝ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΛΗΣΤΕΙΑ ΣΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ. ΤΙΜΩΡΙΑ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΟΝΤΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΥΠΕΥΘΗΝΩΝ ΠΟΥ ΕΚΑΝΑΝ ΑΥΤΟ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ.

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΧΡΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΟΣΟΥΣ ΑΠΟΔΕΔΕΙΓΜΕΝΑ ΔΕΝ
ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ. ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΣ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ. ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ.

ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕΑΟ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ –ΑΜΕΣΗ ΔΡΑΣΤΙΚΗ
ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ

ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ.

ΚΑΤΩ ΟΙ ΑΝΤΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ. ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ, ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ.

ΕΘΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ, ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΣΤΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΤΕΣ, ΜΕ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ, ΚΑΙ ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ
ΚΡΑΤΟΣ.

Πηγή: somt.gr

Συνέλευση Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών,

Τετάρτη 15/10, 7.00 μμ,

αίθ. εκδηλώσεων ΤΕΕ
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